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I. Агрегаты и комплексы для послеуборочной обработки зерна.
После уборки зерно нормальной влажности обрабатывают в зерноочистительных агрегатах, зерно повышенной влажности обрабатывают на зерноочистительно-сушильных комплексах.
Зерноочистительные агрегаты - ЗАВ-25, ЗАВ-40, ЗАВ-50. Агрегат ЗАВ-25 состоит из отделения ОП-50 для приема и временного хранения зерна и отделения очистки. Ворох выгружают из машины с помощью автомобилеразгрузчика в бункер-дозатор. Оттуда зерно идет на транспортер, который направляет его в норию и далее в машину МПО-50, отделяющую из вороха крупные и частично легкие примеси. Отходы ссыпаются в один бункер, а зерно - в другой, из него - в распределитель, который делит зерно на 2 потока; первый поток идет в норию отделения очистки, а второй - в норию и загружается через распределитель в бункер для временного хранения зерна. В отделении очистки нория направляет зерно в машину ЗВС-20А, в каналах и на решетах которой из зерна выделяются легкие, крупные и мелкие примеси. После этого, если в зерне нет длинных или коротких примесей, то его загружают в бункер чистого зерна. Если примеси есть, то зерно делится на 2 потока и загружается в триеры, где из него удаляются примеси, а затем очищенное зерно поступает в бункер. Производительность агрегата 25т/ч, отделений приема и предварительной очистки - 50т/ч.
Зерноочистительно-сушильные комплексы — КЗС-25Ш, КЗС-25Б, КЗС-40 и КЗС-50. они предназначены для послеуборочной поточной обработки зерновых, зернобобовых и масличных культур с высокой влажностью зерна. Они составляются из агрегатов ЗАВ, транспортеров и сушильного отделения.
Комплекс КЗС-25Ш составлен из 2 отделений агрегата ЗАВ-25 и сушильного отделения. Зерно из бункеров отделения приема ссыпается в норию сушильного отделения, перегружается в другую норию и подается в шахты зерносушилки СЗШ-16А. Высушенное зерно поступает в колонки, где охлаждается воздухом, и направляется норией в норию очистительного отделения.
Семенное зерно дополнительно обрабатывают на семяочистительной приставке СП-10 А, которая осуществляет вторичную очистку и сортирование семян зерновых колосовых, зернобобовых, крупяных и масличных культур до чистоты Т и II классов. Семена после обработки делят на порции, взвешивают на весах, затаривают в мешки и зашивают на машине ЗЗЕ-М.
2.
Плуг оборотный навесной ПНО-3-30.
Навесной оборотный плуг ПНО-3-30 предназначен для гладкой вспашки
почв на глубину 22см. Плуг снабжен симметричной рамой,
поворачивающейся относительно продольной горизонтальной оси на 180°.
На раме установлены парами 3 правооборачивающих и 3
левооборачивающих корпуса с вертикальными ножами, углоснимами и
перьями. Шток при подаче масла в верхнюю (нижнюю) полость
гидроцилиндра поворачивает раму плуга так, что правооборачиваюшие
(левооборачивающие) корпуса становятся в нижнее
(т.е. рабочее)
положение. Оборотным плутом пашут челночным способом без разбивки на загоны; в конце поля раму плуга поворачивают на 180°. При вспашке на склонах плуг движется поперек склона, а пласты отваливаются вниз по склону. Ширина захвата 120см. агрегатируется с МТЗ-80. Рабочая скорость 9км/ч.
3.
Система машин для обработки почвы
Обработка почвы включает основную обработку (вспашку), поверхностную обработку и специальную обработку. Вспашка производится с помощью плугов с оборотом. Поверхностная обработка производится с помощью лущильников, культиваторов, борон, мотыг, катков, фрез. Специальная обработка (при освоении новых земель) - это вспашка   кустарниково-болотными   плутами,   плантажная   и   ярусная

обработки с помощью плантажных и ярусных плугов, рыхление на большую глубину с помощью плутов-рыхлителей, фрезерование почвы с помощью фрез.
4.
Принципы очистки и сортирования семян и устройства для их
осуществления.
Очистка семян может осуществляться по нескольким принципам. Разделение семян по размерам осуществляется: по толщине и ширине
· с помощью решет с продолговатыми или круглыми отверстиями, по
толщине - с помощью решет с продолговатыми отверстиями, по ширине

· на решетах с круглыми отверстиями, по длине - с помощью триеров (в
триерах семена попадают в ячейки, из которых длинные семена
выпадают раньше, чем короткие).

Разделение семян по аэродинамическим свойствам основано на том, что семена и примеси обладают разными размерами, формой и массой, поэтому, перемещаясь в горизонтальном или вертикальном воздушном потоке, семена движутся с разной скоростью. В пневмогравитационных сепараторах ворох движется и обдувается воздушным потоком; тяжелые семена не меняют своей траектории и сходят в приемник, а легкие примеси уносятся воздушным потоком. В пневмоимпульсных сепараторах ворох выбрасывается в камеру сепарации; там под действием воздушного потока легкие примеси уносятся, а тяжелые семена падают в нижнюю часть камеры сепарации. В пневмоцентробежных сепараторах ворох раскручивается и подается в делительную камеры, где его обдувает поток воздуха; воздух уносит легкие примеси, а зерно сходит по поверхности делительной камеры к горловине и поступает в бункер.
Разделение семян по плотности осуществляется в жидкостных сепараторах или на пневматических сортировальных столах. В жидкостных сепараторах используют жидкость заданного состава, в которой тяжелые семена тонут, а легкие всплывают. На пневматических столах на слой зерна одновременно действуют колебаниями и воздушным потоком; при этом тяжелые частицы опускаются, а легкие всплывают.
Разделение семян по форме и состоянию поверхности осуществляется за счет разной силы трения разных семян. При использовании фрикционной поверхности семена помещают на шероховатое полотно, движущееся вверх; при этом семена с малым коэффициентом трения скатываются вниз, а другие семена уносятся вверх. При использовании электромагнитной разделительной машины семена смешивают с металлическим порошком, который хорошо пристает к шероховатым семенам; затем семена притягивают магнитным барабаном. При использовании винтовой поверхности семена высыпают на змейку; длинные семена движутся по змейке, и круглые - скатываются с нее. Семена треугольной формы выделяют на решете с треугольными отверстиями.
Разделение семян по упругости происходит на отражательных столах, от которых разные семена отражаются с разной силой.
Разделение семян по цвету происходит с помощью фотоэлементов.
Разделение семян по электропроводности и диэлектрической проницаемости происходит в электрическом поле.
5.
Культиватор-плоскорез-глубокорыхлитель КПГ-2,2.
Снабжен  2  лапами  шириной  захвата  по   110  см,   бункером
вместимостью 450л, туковысевающими аппаратами и вентилятором. При заглублении лап включается передача к высевающим аппаратам и удобрения по тукопроводам поступают в смеситель. В смеситель поступает струя воздушного потока от вентилятора, которая захватывает удобрения. Воздух переносит удобрения к распределителю, который высевает удобрения по ширине захвата лапы. Глубина обработки изменяется от 12 до 27см. Ширина захвата культиватора 2.15 м. рабочая

скорость до Юкм/ч, производительность 1,4 га. Агрегатируют с трактора ДТ-75В ИТ-4А.
6.
Свекловичная сеялка ССТ-12Б,
Высевает калиброванные или дражироваиные семена сахарной свек.щ отдельно от семян — минеральные удобрения. Диски семявысевающю туковысевающих аппаратов приводятся от опорно-приводных кол Семена западают в ячейки высевающего диска, а в нижней ча< высевающего аппарата они выталкиваются из ячеек выталкивателем попадают на уплотненное дно борозды. Высевающий диск аппар увлекает нижний слой удобрений, которые скребками направляются че| окна к тукопроводам. Борозда прикатывается задним колесом, а загорт< закрывают борозду влажным слоем почвы. Норму высева семян (8-50 i на га) регулируют изменением числа ячеек и его частоты вращения. Сет агрегатируют с тракторами классов 1,4 и 2. Производительность агрег; 2,81га в час при рабочей скорости 5,2 км/ч и ширине захвата 5,4 м.
7.
Кукурузоуборочный комбайн КПК-3.
Прицепной кукурузоуборочный комбайн КПК-3 предназначен i уборки 3 рядов кукурузы с междурядьями 70 см урожайностью до 20т При уборке стебли захватываются подающими цепями и протягиваю' между вальцами и стрепперными пластинами; при этом поча-отрываются от стеблей и сбрасываются в шнек початков, а стеО срезаются и сбрасываются в шнек стеблей. Стебли измельчаю лопатками ножевого барабана и выбрасываются рядом идущий транспо Початки транспортерами подаются на скатную доску, где от t отрываются обломки стеблей и уносятся воздухом от вентилятора леп примеси. Затем вальцы отрывают обертки с початков, и поча-сбрасываются на горизонтальный транспортер. С транспортеров поча-сходят в шнеки молотилки, которые проталкивают початки вд< прутковых дек и обмолачивают зерно. Обмолоченное зерно попадает решетный стан очистки, где под действием 2 качающихся решет воздушного потока от вентилятора очищаются от сорных примесей. 3ai зерно попадает на транспортер, а с него сходит на выгрузной элева! который подает его в прицеп. Он агрегатируется с тракторами класса 3.
8.
Способы зашиты растений от болезней и вредителей.
Агротехнический метод основан на применении научно обоснованн севооборотов, систем обработки почвы, систем обработки почвы внесения удобрений, подготовке посевного материала, отборе и внедри наиболее устойчивых сортов и др.
Биологический метод заключается в использовании против вредител болезней и сорных растений их естественных врагов (энтомофаг паразитов и т.д.), а также вирусных и бактериальных препаратов.
Физический метод заключается в действии на семена высокой и ни31 температуры, ультразвука, токов высокой частоты и т.д.
Химический метод - воздействие на вредителей, болезни и copi растения химическими препаратами; он наиболее распространен. Для применения используется комплекс машин и химические средствг пестициды: инсектициды - для борьбы с вредными насекомы гербициды - сорняками, фунгициды - грибными болезнями, дефолиант для опадения листьев, десиканты — для подсушки растений, посевы дол* обрабатываться в сжатые сроки. Отклонение фактической дозы от задан] не более 15%, неравномерность по ширине захвата не более 30%, по ял> гона не более 25%. При протравливании семян отклонение фактичес дозы от заданной не более 3%.
9.
Дисковый лущильник ЛДГ-5А.
Прицепной дисковый лущильник ЛДГ-5А предназначен для луще почвы после уборки зерновых, ухода за парами, разделки пласто! размельчения глыб после вспашки, к раме, опирающейся на кол< шарнирно   присоединены    брусья    с   4   дисковыми    секциями
гидравлическим механизмом подъема. Секция состоит из рамки и сферических дисков диаметром 450мм. Угод атаки дисков регулируют, изменяя длину раздвижных тяг, соединяющих раму с брусьями. При лущении стерни угол атаки 30-35. при бороновании - 15-25. заглубление дисков регулируется перестановкой рамок в отверстиях понизителя. Лущильник агрегатируют с тракторами классов 0,9 и 1.4. Производительность составляет 5,5 га/ч при рабочей скорости до 12км/ч и глубине обработки     4-10см.
It. Комбинированный почвообрабатывающий агрегат ВИП-5,6.
Предназначен для предпосевной подготовки почвы под зерновые, технические и овощные культуры. Включает в себя 3 секции, на рамах которых расположены батареи игольчатых дисков, выравнивающий брус и игольчатый каток, составленный из зубчатых и клинчатых дисков. За 1 проход машина измельчает почвенные глыбы, выравнивает микрорельеф почвы и уплотняет верхний слой почвы. Ширина захвата машины 5,6 м, рабочая скорость 6-8- км/ч, производительность 3,3-4,5 га/ч. Агрегатируется с тракторами МТЗ-80 и ДТ-75.
12.Способы и система машин дли уборки льна-долгунца с получением тресты.
Треста — это обработанная соломка, у которой волокно легко отделяется от костры. Лен на волокно убирается в стадии ранней желтой спелости. Существует 3 способа уборки.
Комбайновый способ включает теребление комбайнами ЛК-4А, «Русь», «Русич» с очесом коробочек и расстилом соломки в ленты для получения тресты. Соломку связывают в снопы комбайном ЛКВ-4А и укладывают их на поле. Снопы подбираются подборщиками-подборщиками ППС-3 собирают в транспортные средства и отвозят на льнище, где расстилают в ленты льнорасстилочными машинами ЛРМ-2 для получения тресты.
При раздельном способе уборки лен теребят теребилками ТЛ-1,9, ТЛН-
1,5А и укладывают в ленты для просушки и дозревания семян. После
просушки ленты поднимают и очесывают подборщиками-очесывателями
ПОЛ-1,5,
ЛПЛ-1,5, а соломку расстилают для образования тресты.
Полученный ворох перерабатывают на стационарных пунктах КСПЛ-0,9.
При сноповом способе уборки лен теребят льнотеребилками ТЛ-1,9,
ТЛН-1,5А и укладывают стебли в ленту. Затем растения связывают в снопы
и ставят на поле в шалаши для сушки и дозревания семян. После просушки
снопы обмолачивают передвижными молотилками
МЛ-2,8П. в
результате получают очищенные семена и соломку в снопах. Снопы с помощью льнорасстилочных машин ЛРМ-2 укладывают в ленты для получения тресты.
Во всех способах уборки для ускорения превращения соломки в тресту ленты периодически оборачивают машинами ОЛН-1 и вспушивают ворошилками ВЛ-3. Тресту подбирают и вяжут в снопы подборщиками ПТН-1, ПТП-1, или формируют рулоны с помошью пресс-подборщиков ПРУ-200илиРПЛ-1500.
13. Рассадопосадочная машина СКН-6А.
Шестирядная. Образует в почве бороздки, укладывает в них рассаду, поливает ее водой и раствором удобрений, засыпает и уплотняет почву вокруг растений. Она состоит из посадочной части, навешиваемой на трактор, и вспомогательных узлов, монтируемых на раме трактора.
При движении машины вращаются диски, их захваты при подходе к сажальщикам раскрываются. Сажальщики кладут в них рассаду, и они автоматически раскрываются. Сошник раскрывает борозду, в которую по трубе поступает вода. Над бороздой захваты раскрываются, и рассада опускается в почву. Почва засыпает ее. а катки уплотняют почву по бокам

растения. При междурядьях 60, 70 и 90 см используют 6 аппаратов, 80.90 и 120 - четыре. Машину обслуживают 12-15 человек. Производительность до 1,47 га/час, ширина захвата 3,6-4,2 м, рабочая скорость до 3,5 км/ч. Агрегатируется с тракторами 1.4, 2 и 3.
14.
Система машин для обработки почв, подверженных водной
эрозии.
Водной эрозии подвержены почвы на склонах, поэтому пахать на них нужно поперек склона. Для этого применяются оборотный плуг ПОН-2-30 и челночные плуги ПКЧ-4-35 или ПЛН-2-35. с приспособлениями для прерывистого бороздования. Приспособления ПЛДГ-5 и ПЛДГ-10 к лущильникам образуют лунки по зяби. Щелеватель-кротователь ЩН-2-140 нарезает с помощью ножей щели в почве и применяется на лугах и пастбищах. Приспособление ППБ-0,6 для пропашных культиваторов применяется для прерывистого бороздования и глубокого рыхления междурядий пропашных культур; оно состоит из окучников и крыльчаток. Катки с фасонной поверхностью используются для образования на почве выступов и впадин. Террасер используется для нарезки террас. Снегопах-валкователь образует из снега валок, задерживающий таяние снега
15.
Разбрасыватель минеральных удобрений СТТ-10.
Предназначен для внесения минеральных удобрений с повышенной
равномерностью по площади. Применяется для подкормки зерновых, перевозки удобрений, зерна и других сыпучих материалов.
При движении машины транспортер через дозирующее отверстие в передней стенке кузова подает удобрения на туконаправители. Они направляют поток удобрений на лопатки роторов распределяющего устройства, вращающиеся в противоположную сторону с частотой 810 в мин. Дозу регулируют заслонкой от 100 до 2000 кг/га. Агрегатируют с трактором МТЗ-80. Ширина захвата 10-15м, рабочая скорость 10-15км/ч, производительность до18 га/ч.
16.Типы высевающих аппаратов.
Катушечный высевающий аппарат — семена высеваются вращающейся катушкой с желобками через зазор между клапаном и корпусом.
Катушечно-штифтовой высевающий аппарат - аналогичен катушечному, но на катушке не желобки, а 2 ряда штифтов.
Внутреннереберчатый высевающий аппарат - вращающееся кольцо с ребрам на внутренней стороне поднимает семена, а затем они осыпаются в семяпровод.
Ячеисто-дискорый высевающий аппарат с вертикальной или наклонной осью вращения - ячеистый диск, установленный на дне бункера, захватывает в ячейки семена и перемещает их к окну сошника, где выталкиватель их выталкивает.
Ячеисто-дисковый высевающий аппарат с горизонтальной осью вращения - на вертикальный диск с 2 рядами ячеек падают семена, западают в ячейки, переносятся диском вниз в полость сошника и выталкиваются вьталкивателями.
Центробежный высевающий аппарат - семена подаются на дно вращающегося ротора, центробежной силой перемещаются к верхней кромке конуса и сбрасываются в семяпроводы.
Вибрационный высевающий аппарат - семена из бункера падают на вибрирующий лоток, скользят по его поверхности и выпадают через отверстия в лотке в семяпроводы.
Пневматический высевающий аппарат - семена прижимаются отверстиям вращающегося диска либо вакуумом, либо избыточным давлением, перемещаются диском в нижнюю часть аппарата и сбрасываются в семяпроводы.
17. Свеклоуборочная машина БМ-6.

Ботвоуборочная машина предназначена для уборки ботвы с 6 рядков на посевах с междурядьями 45см. Рабочая скорость 5-9 км/ч, производительность 1.4-2,16 га/ч. Агрегатируется с V1T3-80 и Т-70С.
При движении машины копирводитель направляет режущие аппараты по оси рядков. Щуп копира надвигается на корень, скользит по его головке и подводит кромку ножа на уровень кромки. Нож срезает верхушку корня с ботвой и забрасывает ее на продольный и далее поперечный транспортер, который подает ботву в транспорт. Очиститель эластичными бичами сбивает с головок остатки ботвы. Качество среза ботвы регулируют перемещением щупа по горизонтали.
18. Опыливатель ОШУ-50.
Он применяется для обработки порошковидными пестицидами садов и виноградников, полевых и овощных культур. Ширина захвата при обработке садов 1-2 ряда, виноградников 3-4 ряда, полевых культур до 100м. Рабочая скорость до 8 км/ч. Агрегатируется с тракторами 0,6-1,4.
Порошок разрыхляется мешалкой и шнеком подается через патрубок в лоток, откуда засасывается вентилятором и через распыливающий наконечник выбрасывается на растения. Расход пестицида устанавливается рукояткой или изменением заслонкой диаметра выходного отверстия.
20.
Свекловичная машина РКС-6.
Самоходная корнеуборочная машина РКС-6 выкапывает корнеплоды, очищает их от почвы и растительных примесей и подает в движущийся рядом транспорт. Рама корнезаборной части объединена с трактором МТЗ-80. С помощью автомата вождения машина перемещается так, чте выкапывающие органы движутся точно по рядкам. Корнеплоды попадают во вращающиеся в разные стороны конусы активной вилки, извлекают^ ими из почвы и направляются к вращающимся корнезаборникам. За эте время большая часть почвы просыпается между прутковыми лапами. Затек корни бичами выталкиваются на битерный транспортер-очиститель. Ог очищает корни от почвы и растительных остатков и передает на шнековьп транспортер, который смещает корнеплоды к центру машины. Дале( корнеплоды попадают на продольный и далее на поперечный транспортерь и погрузным элеватором выгружаются в транспортное средство. Рабочш скорость до 2,4км/ч, производительность до 0,5 га/час.
21.
Культиватор КПС-4.
Он состоит из рамы, сницы, опорных колес в винтовыми механизмам! для регулировки глубины обработки, грядилей со штанговым] механизмами, рабочих органов (стойка и стрельчатая лапа) приспособления для навески боронок и гидроцилиндра. Рабочая ширин захвата 4м. Существует несколько модификаций: КПС-4 прицепной, КПС 4-0,2 навесной с универсальными стрельчатыми лапами, КПС-4-0 прицепной и КПС-4-03 с рыхлительными лапами на S-образных стойка> Давление в шинах колес 0,2-0,24 МПа, разница- не более 0,02 МПа.
22.Бункер для активного вентилирования зерна БВ-40.
Используется для временной консервации и просушки семян. О представляет собой металлический цилиндр с отверстиями. Внутри нег установлена воздухораспределительная труба (перфорированный цилиндр Промежуток между цилиндрами заполняют зерном. Для выгрузки зерн служит лоток. В воздухораспределительной трубе подвешен клапан. Есл влажность зерна не выше 22%, то бункер заполняют полностью, а если 2! 30% - наполовину. Перед заполнением бункера воздушный клала поднимают, а после заполнения опускают, чтобы его верхний кра находился на 20см ниже уровня зерна у внутреннего цилиндра. Холодны или подогретый электронагревателем воздух нагнетается вентилятором е внутренний цилиндр. Бункер БВ-40А вместимостью 40т зерна снабже выгрузным шнеком и вентилятором-калорифером мощностью 66кВ Диаметр корпуса 3,1м, труб 0,7м, высота- 11м.
23. Семяочистительная машина СМ-4.
Предназначена для очистки и сортировки семян зерновых, зернобобовых, технических и масличных культур, грав, получаемых после комбайна или предварительной очистки.
Загрузочный транспортер подает зерно в приемный ковш распределительного шнека, который направляет его в воздушный канал первой аспирации, где поток воздуха отделяет от зерна легкие примеси. Они осаждаются в камере, откуда шнеком выводятся наружу.
Зерно затем поступает на решетный стан, а оттуда - в пневмосепарарующие каналы второй аспирации, глее воздушный поток отделяет щуплые семена и оставшиеся легкие примеси. Очищенный материал подается в кукольный триер, где выделяются короткие примеси, а затем - в овсюжный триер, где отделяются длинные примеси. Очищенные семена выводятся разгрузочным элеватором. При очистке продовольственного зерна триеры можно отключить. Производительность 4т/ч, общая мощность электродвигателей 4,6кВт.
25.
Льноуборочный комбайн ЛКВ-4Т.
За один проход выдергивает (теребит) и очесывает лен, а получаемый льноворох загружает в тракторный прицеп. Агрегатируется с тракторами 1,4.
Стебли зажимаются теребильными ремнями, выдергиваются из почвы и перемещаются к зажимному транспортеру. Он перемещает зажатые стебли по камере очеса, где гребни очесывающего барабана отрывают семенные коробочки. Лопастями барабана они выносятся на транспортер, по которому ворох направляется в прицеп. Очесанная соломка поступает на расстилочный щит и укладывается на поле в ленту или связывается вязальным аппаратом в снопы, которые сбрасываются по одному в поле. Производительность 1,5га/ч, рабочая скорость 6-8км/ч, ширина захвата 1,52м.
26.
Семяочистительная машина СМ-0,15
Служит для очистки и сортирования небольших партий семян. Производительность на пшенице до 150 кг/ч.
Исходный материал из бункеров вибрационным питателем подается на скатную доску, которая подает его в первый аспирационный канал. Там легкие примеси воздушным потоком выносятся в осадочную камеру. Остальной материал поступает на верхнее решето, с которого колоски и крупные примеси сходят и собираются в емкость. Семена проходят через отверстия верхнего решета на среднее решето, с которого сходят самые крупные семена. Остальные семена и мелкие примеси проходят через отверстия нижнего решета и по скатной доске попадают во второй аспирационный канал, где воздушный поток уносит мелкие и щуплые семена и примеси в осадочную камеру и циклон, откуда они собираются в емкости, а пыль - в пылесборник. Полноценные семена опускаются в выход. Скорость воздушных потоков в аспирационных каналах регулируют заслонками. Машина укомплектована верхними решетами 5 типов и средними и нижними решетами 42 типов.
27.
Аспирационная колонка-сепаратор АК-1.
Предназначена для очистки и сортирования семян в воздушном потоке. Состоит из рамы, бункера на 6 кг, вертикального аспирационного канала, вентилятора с электродвигателем, циклона и пульта управления. Подачу материала в аспирационный какал регулируют заслонкой бункера и изменением амплитуды колебаний питающего лотка. Скорость воздушного потока в канале (0-15м/с) зависит от величины открытия заслонки. При обработке крупносемянных культур для повышения скорости потока внутрь канала помешают цилиндрическую вставку. Производительность на пшенице 350 кг/ч.
29. Картофелеуборочный комбайн ККУ-2А.
Применяется для уборки картофеля на гребнистых посадках прямым комбайнированием или двухфазным способом на легких и среднесвязных почвах, не засоренных камнями. Агрегатируется с тракторами 1,4, 2 и 3.

ширина захвата 1,4м. рабочая скорость 1,8-2.4км/ч. производительность 0.2-0.42га/ч.
Активные лемеха комбайна колеблются и отделяют почву от клубней. Клубни поступают на элеватор с механизмом принудительного встряхивания, который очищает измельчает пласт и выделяет клубни. Затем клубни, ботва и почва проходят через пневматические баллоны комкодавителя. которые растирают комки почвы и отрывают клубни от столонов. Затем клубни поступают на второй элеватор, а затем - в ботвоудалигель. В ботвоудалителе между 2 транспортерами — прижимным и редкопрутковым - ботва зажимается на прутках и перемещается к выходу, а клубни, оставшиеся на столонах, отрываются отбойными прутками и падают в карманы барабанного транспортера. Он подает клубни на горку (угол наклона изменяется от 12 до 35гр), которая состоит из бесконечного пальчикового полотна. На горке клубни и комки овальной формы скатываются на нижнюю половину переборочного стола, а остатки ботвы и комья плоской формы перемещаются лентой на верхнюю часть стола. На переборочном столе клубни вручную отделяются от примесей. Затем прутковый транспортер лопастями перемещает клубни в бункер, а примеси транспортером сбрасываются на поле. Бункер разгружается на ходу или при остановке агрегата.
30.
Селекционная сеялка СР-1М.
Однорядная ручная сеялка предназначена для посева зерновых, зернобобовых и крупяных культур на делянках этапа II. Производительность 0,027га/ч.
Семена засыпаются в загрузочную воронку, откуда они самотеком по семяпроводу поступают в семенной бачок высевающего аппарата. Затем включают храповую муфту и перемещают сеялку вдоль делянки. Вращение от колеса передается на ячеистый диск (всего сеялка укомплектована 8 дисками), который полает семена по одному в семяпровод, а оттуда - в сошник. Заделывает семена прикатывающий каток. Норму высева регулируют, изменяя частоту вращения диска с помощью вариатора, глубину посева - перемещаю по высоте прикатывающий каток.
31.
Рабочий процесс и регулировки бильного молотильного
аппарата.
В бильном молотильном аппарате рифленые бичи, закрепленные на планках штифтового барабана, с большой скоростью ударяют по хлебной массе, захватывают ее и протаскивают сквозь узкое пространство между подбарабаньем и вращающимися бичами барабана. Сквозь промежутки меду планками и прутками подбарабанья просыпается 70-80% вымолоченного зерна с мелкими примесями.
Частоту вращения барабана устанавливают в зависимости от убираемой культуры, сорта, степени зрелости, влажности и др. При недостаточной частоте возрастает недомолот, а при избыточной -дробление зерна и измельчение соломы. Частоту вращения регулируют вариатором, перемещая ремень на больший или меньший диаметр шкива. В зависимости от условий работы, времени суток и убираемой культуры зазоры бильного аппарата регулируют, поднимая или опуская подбарабанье с помощью лебедки с рычагом.
32. Система машин для заготовки прессованного сена в рулонах.
Для заготовки прессованного сена в рулонах сначала скашивают траву
с помощью косилок КС-Ф-2,1,
КД-Ф-4,0, КРН-2ЛА, КПС-5Б,
КПРН-3.0А. Затем поперечными полунавесными граблями ГП-Ф-16 или колесно-пальпевыми полунавесными горно-равнинными граблями ГВК-6Г скошенная трава ворошится и оборачивается в процессе сушки, а затем сено сгребается в валки. Затем с помощью рулонного пресс-подборщика ПРИ-1,6 или рулонного безременного пресс-подборщика

ПР-Ф-750 валки подбираются, прессуются в рулоны и обвязывают шпагатом.
33.
Селекционная молотилка МСПК-0,5.
Предназначена для обмолота початков кукурузы. Состоит загрузочного бункера, молотильного барабана с разъемной Пруткове декой, решетного стана с решетом, аспирашюнного каната, осадочж камеры, бункера для семян, сборника стержней. Решетный стан, молотил! и вентилятор приводятся в действие от электродвигателя мощность 4.5кВт. Производительность 0,5 т/ч.
34.
Жатка зерноуборочного комбайна.
Жатка предназначена для скашивания, формирования равномерног потока хлебной массы и транспортировки ее к молотильному аппарат Жатка состоит из корпуса, делителей, мотовила, режущего аппарат шнека, битера, копирующих башмаков и транспортера в наклонной камере Жатка фронтально навешивается на молотилку с помощью проставки наклонной камеры.
С помощью делителей срезаемые стебли отделяются от общей маса растений. Затем мотовило своими граблинами с пружинными пальцам подводит стебли к ножу, поддерживает их во время среза, подает к шнеку i очищает от них режущий аппарат. Частота вращения мотовил устанавливается с помощью вариатора в зависимости от скорост) движения комбайна. Режущий аппарат (сегментно-пальцевый ши беспальцевый), совершая возвратно-поступательные движения, срезае-стебли растений, подборщиком хлебная масса подается на платформ; жатки. Подборщики бывают полотенно-транспортерные, в которы; хлебная масса транспортируется бесконечным полотном, и барабанные, i которых имеется барабан с установленными на нем пружинными пальцами которые при вращении барабана подхватывают стебли и поднимают их ш платформу жатки. Затем шнек жатки сужает поток скошенных стеблей и < помощью пальчикового механизма подает их к битеру проставки. Затем битер проставки подает хлебную массу к транспортеру наклонной камеры Плавающий транспортер состоит из 2 валов с надетыми на них втулочно-роликовыми цепями. Транспортер подает хлебную массу к молотилке.
Жатка имеет механизм подвески, который позволяет работать с копированием поверхности поля или без копирования. При работе с копированием корпус жатки опирается на башмаки, при работе без копирования — располагается над поверхностью поля. Без копирования работают на неровных участках, участках с рыхлой или влажной почвой.
35.
Кукурузная молотилка МКП-3.
Обмолачивает сухие початки кукурузы, очищенные от оберток, отделяет стержни и легкие примеси от зерна. Машина стационарная, работает от электродвигателя или шкива трактора.
Початки загружаются в приемный ковш питающего элеватора, скребки которого транспортируют их вверх и ссыпают в загрузочный бункер. Из ковша початки поступают в молотильный аппарат, где вращающийся барабан ударами 4 рядов шипов вымолачивает зерно. Затем зерно проходит через отверстия в нижней части цилиндра и падает в желоб шнека. По пути зерно обдувается воздушным потоком от легких примесей. Шнек подает зерно к элеватору, ссыпающему зерно в мешок. Стержни початка транспортером загружаются в прицеп. Производительность 3 т/ч..
36.
Индустриально-поточные технологии уборки зерновых культур.
В индустриачьно-поточных способах весь биологический урожай или
его часть вывозится на стационарный пункт для обмолота, сепарирования и очистки зерна. Сначшта мобильной молотилкой обмолачивают хлебную массу и разделяют на 2 потока — солому и невейку (зерно и полова). Невейка отвозится на стационарный пункт и разделяется высокопроизводительным (до 50т/ч) ворохоочистителем на зерно и полову. Зерно подается в зерноочистительный агрегат, полова - в кормоцех. Влажные хлеба скашиваются, транспортируются на стационар, где сушатся, обмолачиваются и разделяются на зерно, полову и солому. Иногда
применяется поточный способ - хлебная масса вывозится на край поля, складывается в стога и обмолачивается передвижной молотилкой.
37. Особенности конструкции катков ЗККШ-6, ККН-2,8, КБН-3, ЗКВГ-1,4.
Кольчато-шпоровый трсхсекщюнный каток ЗККШ-6 применяют для рыхления верхнего и уплотнения подповерхностного слоя почвы, разрушения корки, комков и выравнивания вспаханного поля. Каждая секция катка составлена из 2 расположенных одна за другой батарей с батластными ящиками. На ось передней батареи свободно надеты поочередно через промежуточные втулки 6, а на ось задней батареи - 7 стальных литых дисков со шпорами диаметром 520мм. диски задней батареи смещены на 1/2 шага относительно дисков передней батареи, что облегчает самоочищение катка от налипшей между дисками почвы. Регулируя массу балласта, удельное давление можно изменять от 27 до 47 Н/м. ширина захвата 3 секций 6,1м, одной - 2,09м, рабочая скорость катка до 13км/ч.
Кольчато-зубчатый каток ККН-2,8 предназначен для выравнивания поверхности поля, уплотнения на глубину до 7см подповерхностного и рыхления на глубину 4см поверхностных слоев почвы. Его можно агрегатировать со свекловичными сеялками и культиваторами. На ось катка, прикрепленного к раме, свободно надеты 10 клинчатых колес диаметром 350мм и 9 зубчатых диаметром 366мм. удельное давление катка 25Н/см, ширина захвата 2,8м.
Навесной борончатый каток КБН-3 служит для разрушения почвенных комков и прикатывания почвы перед посевом с одновременным рыхлением поверхностного слоя, а также для разрушения почвенной корки на посевах. На раме каждой из 5 секций крепят подшипники для 2 каточков, на поверхности которых по винтовой линии расположены зубья диаметром 16мм. Секции подвешивают к поперечному брусу на цепях в шахматном порядке. В переднем ряду 3 секции, в заднем - 2. Ширина захвата катка 3,25м. Навешивают на тракторы Т-40 и МТЗ-80.
Гладкий водоналивной каток ЗКВГ-1,4 предназначен для уплотнения поверхностного слоя почвы до или после посева, прикатывания зеленых удобрений перед запашкой. Каток трехсекционный. Каждая секция снабжена вращающимся гладким пустотелым цилиндром диаметром 700мм, длиной 1400мм и вместимостью 500л. Цилиндры заполняют водой. Изменяя количество воды, регулируют удельное давление катка на почву в пределах от 23 до бОН/см. Для очистки цилиндров от прилипшей почвы служат чистики, приживаемые к поверхности цилиндров пружинами. Ширина захвата катка 4м. Агрегатируют с тракторами Т-40 и МТЗ-80.
38.
Общее устройство и рабочий процесс сноповой молотилки МСУ-
1.
Универсальная молотилка МСУ-1 предназначена для обмолота снопов зерновых, зернобобовых, крупяных и масличных (подсолнечник) культур с опытных делянок этапов III и IV. Производительность 0,5т/ч. Машина укомплектована 2 сменными барабанами - штифтовым и бичевым (для легкообмолачиваемых культур) и 4 сменными деками. Продукты обмолота подаются в аспирационный канал, где выдуваются мелкие и легкие примеси. Чистые семена направляются на скатную доску, а затем в емкость.
39.
Система машин для заготовки сенажа.
При заготовке сенажа траву сначала скашивают с помощью косилок КС-Ф-2,1. КД-Ф-4,0, КРН-2ЛА, КПС-5Б, КПРН-3,0А. Затем поперечными полунавесными граблями ГП-Ф-16 или колесно-пальцевыми полунавесными горно-равнинными граблями ГВК-6Г трава укладывается в валки и оборачивается в валках, пока не просохнет до влажности 40-55%. Затем трава с помощью косилки-подборщика КУФ-1,8 или косилки-измельчителя КИР-1,5Б скашивается, измельчается и грузится в кузов транспорта, который отвозит массу на закладку в хранилище башенного или траншейного типа.

40.
Культиватор-окучник КОН-2.8А.
Навесной культиватор-окучник КОН-2.8А предназначен для междурядной обработки и подкормки картофеля, посаженного четырехрядными сажалками.
К поперечному брусу-раме, опирающейся на колеса, прикреплены 5 секций с рабочими органами и туковысевающие аппараты. Секции можно переставлять по брусу-раме для обработки междурядий 60-70см. С помощью параллелограммного механизма углы наклона рабочих органов и глубина обработки остаются постоянными, несмотря на неровности почвы. Углы наклона рабочих органов регулируют, изменяя длину верхнего звена параллелограммного механизма. Агрегатируется с трактором с помощью замка автосцепки. На секциях можно устанавливать полольные, стрельчатые и универсальные лапы, окучники, лапы-отвальчики, рыхлители, подкормочное приспособление для внесения минеральных удобрений. На культиватор можно навешивать сетчатую борону или ротационные бороны БРУ-0,7.
Подкормочное приспособление включает дисково-скребковые высевающие аппараты АТД-2 с приводом от опорно-приводных колес, тукопроводы и подкормочные ножи или арычники-бороздорезы. Диски выносят туки из аппарата и ссыпают в тукопроводы, по которым удобрения поступают в воронки подкормочных ножей.
41.
Электромагнитная семяочистительная машина         СМЩ-
0,4(К-590).
Предназначена для очистки семян с гладкой поверхностью (травы, льна) от семян сорняков с шероховатой поверхностью (повилики, плевела, подорожника). Производительность машины при обработке семян льна 0,4-0,5т/ч, клевера- 0,4т/ч.
Семена из бункера поступают в верхнюю камеру смесителя и перемещаются вращающимся валом к противоположной стороне смесителя. Дозатор добавляет к семенам магнитный порошок. В верхней и нижней камерах шероховатые семена обволакиваются порошком и становятся магнитными, а гладкие семена не обволакиваются порошком. Из нижней камеры смесителя семена поступают в наклонный шнек и загружаются на колеблющийся питатель-транспортер. Смесь движется по поверхности барабана, с которого гладкие семена сходят и поступают в выход I (семена I сорта), а шероховатые семена удерживаются постоянными магнитами и щеткой счищаются в выход III (семена III сорта). Семена, недостаточно покрытые порошком, сходят с барабана между выходами I и III и обрабатываются повторно. Плохо обволакивающиеся семена сорняков увлажняются щеточным распылителем. Машина имеет систему очистки воздуха от магнитной пыли. Подачу семян и магнитного порошка регулируют, изменяя частоту вращения дозирующих шнеков. Машина расходует порошка 1-2,5% от массы семенного вороха.
42,Влияние конструктивных параметров и технологических регулировок на качественные показатели МСУ зерноуборочного комбайна.
Штифтовые поперечно-поточные МСУ лучше обмолачивают влажный хлеб, но больше измельчают солому, чем бильные поперечно-поточные МСУ. Аксиально-роторные МСУ меньше дробят зерно, чем поперечно-поточные, и вызывают меньшие потери зерна. Однако они больше перебивают солому, скручивают влажную и засоренную сорняками хлебную массу в жгуты, вследствие чего возрастают потери зерна.
Вымолот зерна возрастает при увеличении угла охвата барабана подбарабаньем.
При недостаточной частоте вращения молотильного барабана возрастает недомолот, а при повышенной - дробление и повреждение зерна, а также измельчение соломы.

43.  Система  машин для   возделывания  зерновых  культур индустриальной технологии
Операции:
1.
Лущение стерни на глубину 6-8см дисковыми лущильниками ЛДГ
ЛДГ-10,   ЛДГ-15,   на  засоренных   корнеотпрысковыми   сорняками
лемешными лущильниками ППЛ-5-25 и ППЛ-10-25. На тяжелых почв
вместо лущения проводят дискование на глубину до 18см тяжелы
дисковыми боронами БДТ-3, БДТ-7 и БДТ-10.
2.
Внесение мелиорантов и удобрений — 40-60 кг/га фосфорных
калийных удобрений: твердых - машинами РУП-8, РУП-14, АРУП-
жидких    -    подкормщиком-опрыскивателем    ПОМ-630.    Удобрен
измельчаются и растариваются агрегатом АИР-20, смешиваются друг
другом смесителями-погрузчиками СЗУ-20 и УТМ-30.
Органические удобрения вносятся в количестве 20-30т/га. Для внесен твердых органических удобрений используются разбрасыватели РОУ ПРТ-10, ПРТ-16, ПРТ-7Ш, удобрения в которые загружают погрузчика! ПЭ-1А, ПЭ-0,8. ПФП-1,2 и ПНД-250. Жидкие органические удобрен вносят поверхностно разбрасывателями РЖТ-4, РЖУ-4, МЖТ-10 и МЖ 16 или внутрипочвенно - машиной АВВ-Ф-2,8. для подачи жидкого навс из навозохранилища используют насосы ПЖН-200 и ПЖН-250.
На дерново-подзолистых почвах применяют известкован разбрасывателями РУП-8,РУП-14,АРУП-13.
3.
Основная обработка почвы проводится    через 8-10 дней пос
лущения лемешно-отвальными плугами с предплужниками. Для это
используются агрегаты из плуга ПЛН-8-40 и приспособления ПВР-3,5 и.
из плугов
ПЛП-6-36,   ПЛП-5-35 и приспособления ПВР-2,5. 1
тяжелых влажных почвах вместо вспашки используют глубокое рыхлен
чизельными плугами ПЧ-2,5, ПЧ-4,5 и плугами-рыхлителями ПРПВ-8-4С
ПРПВ-5.
При уходе за парами и для предпосевной обработки почвы использу1 культиваторы КПС-4Г, КСН-4-01, КШУ-12, снабженные боронами, а д предпосевной обработки после отвальной вспашки - комбинированш машины РВК-3,6, КПК-4-01, АКШ-7,2 и др.
В зонах с безотвальной системой основную обработку почвы на глуби 30см выполняют плоскорезами-глубокорыхлителями ПГ-3-5, ПГ-3-100, П ЗС, ПГ-2С, плугами-рыхлителями ПБ-5 и ПБ-9, чизельными плугами П 2,5, ПЧ-4,5.
4. Подготовка семян к посеву и посев. Перед посевом семена сортируг
на пневматических сортировальных столах ПСС-2,5 или ПСС-5. Семе
протравливаются машинами ПСШ-5 и ПС-10. Посев с образован»
постоянной технологической колеи проводят сеялками С3-3,6А и СЗ
3,6А. По стерневым фонам семена горчицы высевают сеялками СКН-3
СЗС-2,1 для образования кулис, а семена зерновых — сеялками СЗС-2,1
СЗП-3,6А,  СЗС-6,  СЗС-8,  СЗС-12  и СЗС-14.  После  посева поч
прикатывают кольчато-шпоровыми катками ЗККШ-6, ЗКВГ-1,4, кольчат
зубчатыми ККН-2,8, КЗК-10.

5. Подкормка посевов

Подкормка производится самолетами или тракторными агрегатам движущимися по технологической колее. На посевах с шагом колеи 10,! применяются машины для внесения удобрений МВУ-0,5, АМП-5, МВУ-ЭСВМ-7, ПШ-21,6. На посевах с шагом колеи МВУ-5. В более поздн вазы развития используются машины МВУ-0,5, МВУ-5. Жидкие удобрен вносят штанговыми опрыскивателями.
6.
Защита посевов от сорняков и вредителей. Для приготовлен
растворов и опрыскивания применяется агрегат АПЖ—12. Для обработ:
посевов пестицидами используют штанговые опрыскиватели ОМ-630-
ОПШ-15-01 иОП-2000-2-01.
44. Классификация борон
Бороны бывают зубовые, роторные и дисковые. Рабочим оргаш зубовой бороны является зуб, роторной - вращающийся ротор с пруткам
зубьями или планками, дисковой - заостренный сферический диск со сплошной или вырезной режущей кромкой.
В зависимости от силы давления на 1 зуб различают бороны легкие (5-S ОН), средние (10-20Н) и тяжелые (20-ЗОН).
Различают бороны с жесткой и шарнирной рамой, составленной из отдельных звеньев. Шарнирной рамой оснащены сетчатые и луговые бороны.
45.
Опрыскиватель ОП-2000-2-01.
Прицепной штанговый опрыскиватель ОП-2000-2-01 предназначен для малообъемного опрыскивания пестицидами посевов полевых культур и для внесения жидких комплексных удобрений. Он состоит из резервуара, центробежного насоса, всасывающей и напорной коммуникации, регулятора давления, эжектора, распределителя, запорного устройства и штанги. В верхней части резервуара находится крышка с фильтром и клапаном.
Заправка резервуаров: к распределителю присоединяют заправочный рукав и включают центробежный насос, который закачивает жидкость в резервуар.
Приготовление рабочей жидкости: насосом в резервуар закачивают воду, затем погружают рукав в бак с концентрированным пестицидом и включают насос. В эжекторе жидкости смешиваются и нагнетаются в резервуар.
Рабочий процесс: включают насос, из резервуара жидкость поступает в насос и подается в полость регулятора давления. Основной поток жидкости через фильтры поступает в коллекторы и выходит через распылители. Регулятор избытка жидкости поднимает тарелку редукционно-предохранительного клапана и сливается в резервуар. Штангу по высоте устанавливают так, чтобы факелы распыла соседних распылителей на уровне поверхности поля наполовину открывали друг друга. Доза внесения жидкости зависит от рабочего давления, диаметра отверстий и числа распылителей, ширины захвата и скорости движения опрыскивателя. Опрыскиватель агрегатируют с тракторами МТЗ- 80 и Т-70С. Ширина захвата опрыскивателя 18-22,5м, вместимость бака 2000л, доза внесения пестицида 75-300л/га, жидких удобрений 150-800л/га, рабочая скорость до 12 км/ч, производительность 9-11 га/ч.
46.
Молотилка пучковая универсальная МТПУ-500.
Предназначена для обмолота пучков растений зерновых, зернобобовых и
крупяных культур, корзинок подсолнечника и вытирания семенников трав с одновременной очисткой семян от примесей. Основные рабочие органы: молотильная камера с загрузочным лотком и сменной сетчатой декой, аспирационный канал, трех- и четырехлопастный молотильные барабаны: первый состоит из треугольного каркаса и ременных бичей, второй - из вала и прикрепленного к его оси в 4 ряда ременных бичей (используется для обмолота корзинок подсолнечника). В комплект входит 6 сменных дек с отверстиями разного размера. Производительность 80-100 пучков в час.
47.
Способы и режимы сушки семенного и продовольственного
зерна.
Снизить влажность зерна можно естественной сушкой, вентилированием и искусственной сушкой.
Для естественной сушки (если влажность менее 20%). зерно рассыпают на току слоем 10-15 см и периодически перелопачивают зернопультом, зернометателем или зернопогрузчиком.
Для активного вентилирования через зерно пропускают атмосферный воздух, который также нередко нагревают.
Для искусственной сушки зерно помещают в сушилку и нагревают до температуры, которую может выдержать зерно (это зависит от культуры). Существует несколько способов сушки зерна:
- конвективный способ - теплота передается зерну от газообразного теплоносителя (агента сушки)


· кондуктивный (контактный) способ — теплота передается зерну при
его   соприкосновении   с   нагретой   поверхностью;   нагрев   зерна
неравномерный;
· излучение — теплота передается зерну инфракрасными лучами от
нагретого тела

· электрический способ - зерно помещают в поле токов высокой
частоты (ТВЧ), при этом зерно начинает колебаться и нагревается за
счет трения. Нагрев при этом быстрый и равномерный, но расходуется
очень много энергии

· сорбционный способ - зерно смешивается с влагопоглотителем
(силикагель, хлорид калия, опилки), влагопоглотитель затем сушится и
используется повторно; способ используется для зерна бобовых, которое
нельзя нагревать.

Зерносушилки бывают периодического и непрерывного действия.
49.
Осуществить регулировки параллелограммного мотовила: а),
хлеб полеглый, б), хлеб низкорослый, в), хлеб высокорослый,
прямостоячий.
Для уборки полеглого хлеба мотовило выдвигают вперед и опускают. Планку снимают, граблины устанавливают с наклоном пальцев назад под углом 15° при помощи роликового бруса. Для уборки прямостоячих хлебов мотовило устанавливают так, чтобы планки касались выше середины стеблей, но ниже колосьев. Вал мотовила выносят за спинку ножа на 300-500мм. При уборке низкорослых хлебов мотовило опускают и максимально сдвигают к режущему аппарату.
50.
Технологические схемы и система машин для внесения
минеральных удобрений
Прямоточная технология - удобрения на складе загружают в разбрасыватель, который вывозит их на поле и вносит в почву. Применяется, если расстояние перевозки невелико (для разбрасывателей 4,8 и 16т соответственно 1,3 и 4км).
Перегрузочная - удобрения из хранилища загружают в транспортировщики-перегрузчики, вывозят в поле, перегружают в полевой разбрасыватель и вносят в почву. Эффективна при расстояниях до 10 км.
Перевалочная - удобрения перевозят транспортными машинами в поле и выгружают в кучи или передвижные емкости, а в установленные сроки загружают в разбрасыватель и вносят в почву.
Двухфазная - твердые органические удобрения вывозят в поле и укладывают в кучи, расположенные рядами, а из куч рассевают по полю валкователем-разбрасывателем.
Сначала удобрения измельчаются и отделяются от мешкотары с помощью агрегат АИР-20. Затем, если приготовляются смешанные удобрения, то они смешиваются загрузчиком-смесителем УЗСА-40 или смесительной установкой УТМ-30. Удобрения погружаются в технологические или транспортные машины с помощью погрузчика-экскаватора ПЭ-0,8Б, погрузчика непрерывного действия ПНД-250, фронтально-перекидного погрузчика ПФП-1,2. С помощью автомобиля-перегрузчика САЗ-3508 сыпучие удобрения транспортируются и выгружаются в полевые разбрасыватели. Затем твердые минеральные удобрения вносятся с помощью разбрасывателей (МВУ, РУМ, ПШ, АВМ, МКП), пылевидные - с помощью машин РУП, АРУП, МТП. жидкие — с помощью опрыскивателей ПОМ, АБА, АША, ЗБА, МЖА, ЦТА, УС.
51.
Пневматический сортировальный стол ПСС-2,5.
Предназначен для очистки семян от трудноотделяемывх сорняков и
сортирования семян зерновых, зернобобовых, овощных культур и трав. Стол разделяет семена по плотности, форме, размерам и свойствам поверхности. Производительность при обработке семян зерновых 2,5т/ч, трав-0,5т/ч.

Зерновой ворох через загрузочную горловину поступает на сетчатук поверхность деки, равномерно покрытую слоем вороха. Под действие]^ воздушного потока, проходящего через деку, и колебаний деки воро> приходит в легкоподвижное состояние, когда частицы с больше* плотностью опускаются на поверхность деки, а частицы с меньше{ плотностью перемещаются в верхнюю часть слоя. Затем плотные частиць движутся в направлении колебаний в сторону одного борта и уходят i приемник, а легкие частицы перемещаются в сторону наклона деки i другому борту и уходят в другой приемник.
52.
Ботвоуборочная машина БМ-6А.
Прицепная ботвоуборочная машина БМ-6А предназначена для уборю ботвы с 6 рядков на посевах с междурядьями 45см. Рабочая скорость 5-' км/ч, производительность 1,4-2,16 га/ч. Агрегатируется с МТЗ-80 и Т-70С.
При движении машины копирводитель направляет режущие аппараты пс оси рядков. Щуп копира надвигается на корень, скользит по его головке I подводит кромку ножа на уровень кромки. Нож срезает верхушку корня ( ботвой и забрасывает ее на продольный и далее поперечный транспортер который подает ботву в транспорт. Очиститель эластичными бичам( сбивает с головок остатки ботвы. Качество среза ботвы регулирую" перемещением щупа по горизонтали.
53.
Семейство сеялок СЗ-3,6.
Зернотуковая сеялка СЗ-3.6А и ее модификации предназначены дл! посева обычным рядовым, узкорядным и широкорядным способо\ зерновых, кормовых, масличных и технических культур с одновременны» внесением в рядки минеральных удобрений.
СЗ-3,6А-01 - снабжена однодисковыми сошниками, высевает семена ] задернелую почву. Ее применяют для подсева семян в изреженные посевь озимых зерновых, корневой подкормки удобрениями и посева покровны; культур на глубину 4-8см.
СЗ-3,6А-02 - оснащена килевидными сошниками, высевает семена льн; с междурядьями 7,5см на глубину   2-Зсм.
СЗ-3,6А-03 — оборудована анкерными сошниками, высевает семей: зерновых и зернобобовых культур на хорошо обработанных, выровненны: почвах.
СЗ-3.6А-04 - снабжена дисковыми двухстрочными сошниками, высевае зерновые культуры с междурядьями 7,5см.
54.
Картофелекопатели КТН-2Б и КСТ-1,4.
Элеваторный полунавесной картофелекопатель КСТ-1,4 предназначе! для уборки 2 рядков картофеля, посаженного с междурядьем 70см. Ширин; захвата 1,4м. Агрегатируется с трактором МТЗ-80. Используется дл; уборки картофеля на тяжелых почвах влажностью до 27%.
Колеблющиеся с амплитудой 14мм лемеха крошат пласт почвы ] забирают почву и клубни на скоростной элеватор. Откидные пальщ лемехов образуют решетку для просеивания почвы. Проход; последовательно по скоростному, основному и каскадному элеватору (т.е замкнутому решетчатому полотну), клубни отделяются от почвы, и почв, отсевается. Прутки каскадного элеватора покрыты резиной, чт< предохраняет клубни от повреждения.
55.
Сушилка платформенная СП-12.
Служит для сушки семян различных культур, зеленой массы и початко кукурузы на этапах 11 - IV. Одновременно может обрабатывать до 1. партий. Мешки с семенами укладывают на решетки гнезд (початки просто на мешковину) и включают тепловентиляционный блоь Засасываемый вентилятором воздух подогревается в электрокалорифере н 7-21°С, подается в нагнетательную камеру, через решетки гнезд поступав к затаренным в мешки семенам и поглощает влагу. Температура сушк выбирается в зависимости от влажности и назначения зерна и вид культуры. Производительность 0,2-0,5т/ч.
56.
Пневматический сортировальный стол ПСС-0,2.
На нем обрабатываются как небольшие образцы семян массой 3-5 кг. так и партии семян 50-200 кг. Производительность на пшенице до 200кг/ч.
Устроен аналогично столу ПСС-2,5. Для настройки на обрабатываемую культуру имеет 5 регулировок: подачи семян из бункера в деку, наклона деки в продольном и поперечном направлении от 00 до 80. частоты колебаний деки и скорости воздушного потока.
58.
Ворохоочиститель ОВС-25.
Предназначен для предварительной очистки зернового вороха на открытых токах и площадках. Включает загрузочный транспортер, приемную камеру, воздушные каналы, решетные станы, отгрузочный транспортер. Зерно подается загрузочным транспортером в наклонную камеру, где зерно делится на 2 потока. Один из потоков идет на один решетный стан, другой поток - на другой стан. По пути потоки обдуваются воздухом в воздушных каналах и из них выдуваются в камеру и пневмотранспортер легкие примеси. На каждом решетном стане решето Б1 делит смесь на 2 равные по массе части: сходом идут крупные примеси и половина семян обрабатываемой культуры, проходом - мелкие примеси и вторая половина семян. Решето Б2 пропускает все семена (проход) и отделяет крупные примеси. Подсевное решето В отделяет (проходом) от семян мелкие примеси, а решето Г - мелкие, битые и щуплые семена. С решет В и Г сходят очищенные семена, а примеси с решет Б2, В и Г ссыпаются в горловину выгрузного шнека. Производительность 25т/ч.
59.
Система машин для возделывания кукурузы на зерно.
Осенью после уборки предшественника проводят лущение и зяблевую вспашку. Стерню обрабатывают на глубину 7-8 см дисковыми лущильниками ЛДГ-5, ЛДГ-10, ЛДГ-15 и ЛДГ-20. На почвах, засоренных корнеотпрысковыми сорняками, применяют лемешные лущильники ППЛ-5-25иППЛ-10-25.
Под вспашку на поля вносят твердые органические удобрения разбрасывателями РОУ-6, ПРТ-10, ПРТ-16 и МТТ-23, жидкие — машинами МЖТ-6, МЖТ-10 и МЖТ-16, твердые минеральные удобрения — машинами РМГ-1, РУМ-5, РУМ-8, ССТ-10 и РУМ-5-03. для разрыхления и погрузуи органических удобрений применяется погрузчик ПНД-250, а минеральных - измельчитель АИР-20 и смесители-загрузчики СЗУ-20 и УТС-30.
Вспашку с оборотом пласта проводят плугами ПЛН-4-35, ПЛН-5-35, ПЛ-5-35, ШШ-6-35 и ПЛН-8-40. При вспашке без оборота пласта используют чизельные плуги ПЧ-3,5 и ПЧ-4,5.
Весной при наступлении физической спелости почву выравнивают ВП-8, ВПН-5,6А и шлейф-боронами ШБ-2,5.
Затем вносят гербициды, которые приготовляются в агрегате АПЖ-12.
Для внесения растворов гербицидов применяют штанговые опрыскиватели
ПОМ-630,
ОПШ-15-01, ОП-2002-2. Гербициды после внесения
заделывают в почву дисковыми боронами БД-10, БДТ-7, БДТ-10.
Предпосевную обработку почвы проводят культиваторами КШП-8, КПС-4, КШУ-12, УСМК-5АА
Высевают кукурузу сеялками СКПП-12, СУПН-8 и СПЧ-6ФС. При выборе сеялки учитывают ширину захвата кукурузоуборочной машины.
В сухом и жарком климате почва после посева прикатывается кольчато-шпоровыми катками ЗККШ-6. На влажных почвах посевы боронуют зубовыми боронами БЗСС-1.
Кукурузу на зерно убирают в виде початков или с одновременным обмолотом початков. Первым способом убирают с помощью кукурузоуборочных комбайнов КСКУ-6 и ККП-3, очиститель початков ОП-15, молотилки МКП-3,0 и МКП-12, стационарный пункт ПМУ-15 для послеуборочной обработки и хранения кукурузы. При уборке по второму способу комбайном КСКУ-6 отделяют и обмолачивают початки, срезают растения и измельчают стебли, и на стационарных комплексах КЗС-25 или КЗС-40 зерно очищают и сушат,
60.
Машины для подготовки посевного материала.

Семена перед посевом при необходимости дополнительно сортируют на пневматических сортировальных столах ПСС-2,5 или ПСС-5, которые регулируют так, чтобы масса 1000 зерен составляла 40-50г. Для протравливания используются машины ПСШ-5 и ПС-10. С помошью протравливания семена обеззараживаются пестицидами, что защищает их проростки от плесневения в почве, а всходы — от корневой гнили и почвообитающих вредителей. При необходимости семена также сушат в сушилках.
61.
Машина МЖТ-10
Предназначена для разлива органических удобрений по поверхности поля. Агрегатируется с тракторами Т-150К. Выполняет 3 операции: самозагрузку жидких органических удобрений из навозохранилища, перемешивание удобрений во время транспортировки и внесение на поле.
При самозагрузке перекрывают заслонкой патрубок разливочного устройства, опускают рукав в навозохранилище и включают вакуумную установку. Как только поступающая поднимет шар клапана до упора, поступление удобрений автоматически прекращается.
При перемешивании заслонку закрывают и включают насос, который нагнетает жидкость из резервуара по трубопроводу и патрубку опять в резервуар.
При внесении удобрений включают центробежный насос, который подает жидкость по трубопроводу в разливное устройство. Жидкость в большой скоростью ударяется о щиток и веером шириной 6-12 м распределяется по поверхности поля.
62.
Молотилка-веялка МВ-2,5А.
Предназначена для переработки льновороха от льнокомбайна и льномолотилки, а также для переработки клеверной пыжины и от вороха семенников сахарной свеклы. Приводится в действие от ВОМ трактора МТЗ-80 или электродвигателя мощностью 13 кВт. Производительность Зт/ч.
На барабане между бичами смонтированы обшивочные листы, а между планками подбарабанья закреплены прутки круглого сечения. Над барабанным терочным устройством смонтировано вальцовое терочное устройство. Очистка оборудована пробивным решетом с круглыми отверстиями диаметром 3,5 мм для льна или 2 мм для клевера.
63.
Цели и задачи послеуборочной обработки зерна.
Зерновая часть урожая помимо зерна основной культуры содержит семена сорных растений, колосья, полову, дробленое зерно и т.д. Кроме того, убранное зерно обычно имеет другую влажность, чем необходимую при хранении (у пшеницы - 14%). Поэтому после уборки необходимо провести очистку зерна от примесей и сушку зерна до кондиционной влажности, чтобы сделать его пригодным для хранения и последующего использования для производства продуктов питания и кормов или в качестве семенного материала.
64.Почвообрабатывающие фрезы (на примере ФП-2).
Фрезы применяют для интенсивного крошения почвы, уничтожения сорняков, измельчения растительных остатков, перемешивания слоев почвы, заделки удобрений и выравнивания поверхности поля. Фрезерование применяется на тяжелых почвах, где необходимо измельчать почвенные монолиты. Рабочий орган фрезы - ротор или барабан, вращающийся от ВОМ трактора вокруг горизонтальной (ФБН-2) или вертикальной (КВФ-2,8) оси. На барабане закреплены Г-образные ножи, на роторе - прямые ножи с заостренными режущими кромками. Каждый нож отрезает сегментовидный почвенный пласт и интенсивно крошит его на мелкие частицы.
65. Сеялка СО-4,2
Предназначена для посева семян овощных культур на ровной грядовой и гребневой поверхности широкорядным (междурядья 45. 60 и 70см) и ленточным способами.

Сеялка имеет катушечные семявысевающие аппараты и катушечш штифтовые туковысевающие аппараты, бункер с туковой и семенно секциями, полозовидными сошниками, дисковыми сошниковым секциями, приводными колесами, механизмом передач, подножной доске и замком автосцепки. В семенной части бункера имеется ворошилка, а туковой - шнек-нагнетатель.
66.
Определить причины и назвать регулировки рабочих органо
зерноуборочного комбайна в случае:
а), повышенны
недомолот в полове; б), повышенная засоренность зерна в бункере.
А). Размеры зазоров в молотильно-сепарирующем устройстве не должн быть слишком велики; их регулируют с помощью рычагов.
Боковые зазоры между зубьями штифтового барабана и подбарабань должны быть одинаковы с обеих сторон; для этого барабан смещается подшипниках так, чтобы зубья барабана расположились симметричн относительно рядов зубьев подбарабанья.
Подача хлебной массы должна быть оптимальной, т.к. при превышени подачи резко возрастает недомолот.
Б). Скорость воздушного потока в очистке должна быть оптимально! т.к. при слишком низкой скорости в бункер поступают легкие примеси. Дл установления оптимальной скорости воздушного потока изменяют частот вращения вентилятора.
Зазор между барабаном и подбарабаньем не должен быть слишко маленьким, т.к. в этом случае увеличивается измельчение соломы, чт ухудшит качество очистки и вызовет повышенную засоренность зерна.
67.
Система машин для заготовки прессованного сена в тюках
Для заготовки прессованного сена в рулонах сначала скашивают траву
помощью косилок КС-Ф-2,1, КД-Ф-4,0, КРН-2,1А, КПС-5Б, КПРН-3,0/ Затем поперечными полунавесными граблями ГП-Ф-16 или колеенс пальцевыми полунавесными горно-равнинными граблями ГВК-6 скошенная трава ворошится и оборачивается в процессе сушки, а зате сено сгребается в валки. Затем с помощью пресс-подборщик крупногабаритных тюков ПКТ-Ф-2 или пресс-подборщика ППЛ-Ф-1,6Г валки подбираются, из них формируются тюки прямоугольной формы обвязываются шпагатом.
68.
Агрегат АИР-20.
Предназначен для растаривания туков из мешков с одновременны удалением мешкотары, измельчения и просеивания слежавшихс удобрений. Колеблющийся питатель подает удобрения в измельчающе устройство, состоящее из 2 вращающихся навстречу друг другу барабано и подпружиненных противорежущих пластин. На сепарирующе устройстве от измельченных удобрений отделяется мешкотара и пруткам мотовила выбрасывается из машины. Производительность пр растаривании неслежавшихся туков ЗОт/ч, слежавшихся — 20т/ч, размер! частиц удобрений не более 5мм.
69.
Система машин для обработки почв, подверженных ветрово
эрозии.
Для борьбы с ветровой эрозией при основной обработке почв) применяются плуги для безотвальной вспашки и культиваторы-плоскорез! (КПГ-250А, ПГ-3-100, КПГ-2,2, КПШ-9).
Для поверхностной обработки почв с оставлением стерни применяютс бороны БИГ-ЗА, БМШ-15, БМШ-20 с лапчатыми зубьями и игольчатым дисками, штанговые культиваторы КШ-3,6 и КШЛ-10. Стерня снижае скорость ветра у поверхности пашни, скрепляет корнями комочки почвы предохраняет нижние слои от иссушения. 70.Способы уборки картофеля, система машин для них.
Существует 3 способа уборки картофеля.
В первом способе картофелекопалка (КТН-1А, КСТ-1,4, КТН-2Е извлекает клубни из почвы и укладывает в валок, а затем картофел вручную подбирают из валков, что связано с большими трудозатратами.
Во втором способе (прямое комбайнирование) картофелеуборочный комбайн (КПК-3. ККУ-2Л) выкапывает клубни, отделяя их от почвы и ботвы, собирает в бункер и выгружает в движущийся рядом транспорт. Затем картофель отвозят на картофелесортировальный пункт (КСП-15Б, КСП-25).
При поточной уборке картофеля применяются ботвоуборочные машины (КИР-1.5Б, БД-4, БД-6, УМВК-1.4), копатели, комбайны и сортировальные пункты.
71.
Лемешный лущильник ППЛ-10-25.
Полунавесной лемешный лущильник ППЛ-10-25 предназначен для лущения стерни на глубину до 12см на полях, засоренных корнеотпрысковыми и корневищными сорняками, для предпосевной обработки почвы, обработки парового поля на глубину 6-14 см и вспашки легких почв на глубину 16-18см. Агрегатируется с тракторами класса 3.
Рама состоит из 2 секций: передней и задней. На передней находится прицепное устройство и ось с 2 ходовыми колесами, а также еще 1 колесо. На передней и задней секции расположены 10 корпусов с шириной захвата 25см. Глубина обработки регулируется перемещением колес относительно рамы. Задняя секция в транспортном положении поднимается с помощью штанги, связанной с гидроцилиндром.
72.
Кормоуборочный комбайн КСК-100.
Самоходный кормоуборочный комбайн КСК-100 предназначен для
скашивания зеленых и подбора валков провяленных трав, скашивания
кукурузы и других высокостебельных культур с одновременным
измельчением. Он состоит из измельчителя с силосопроводом, 3 сменных
адаптеров, гидро- и электрооборудования, механизмов привода и
управления и транспортной тележки. Измельчитель состоит из питающего
устройства и измельчающего аппарата (основного или сменного).
В
зависимости от убираемых культур комбайн комплектуется сменными рабочими органами: жатками для уборки кукурузы и трав, подборщиком и дополнительным измельчающим аппаратом со швырялкой и унифицированными тележками для перевозки жаток. Жаткой для уборки травы скашивают тонкостебельные культуры высотой до 1,5м, а жаткой для уборки кукурузы - силосные культуры высотой до 4м при диаметре стеблей до 5см.
74.
Косилка-плющилка КПС-5Г.
Предназначена для скашивания сеяных трав с одновременным плющением стеблей скошенных растений и укладкой их на стерне в валок. Состоит из самоходного шасси, жатки, плющильного аппарата и валкообразующего устройства. При движении машины мотовило подводит стебли к режущему аппарату, поддерживает их во время среза и подает срезанные растения под шнек, который перемещает массу к середине жатки и уменьшает ширину ее потока до ширины входной горловины плющильного аппарата. Вальцы аппарата сплющивают и надламывают стебли, после чего они укладываются в валок в валкообразующем устройстве. Работает от дизеля Д-240. Жатка поднимается и опускается с помощью гидроцилиндров.
75.
Льномолотилка МЛ-2,8П.
Передвижная льномолотилка МЛ-2,8П предназначена для обмолота снопов льна из бабок или на току, а также для переработки льновороха от льнокомбайнов и подборщиков-очесывателей. Производительность 2,8т/ч. Снопы льна направляются в зажимной транспортер, в котором гребенки очесывающего аппарата отделяют семенные коробочки от стеблей и сбрасывают ворох к терочному аппарату. Там коробочки разрушаются вальцами и направляются на решето грохота. Семена и мелкие примеси проходят сквозь его отверстия и поднимаются элеватором на верхнее решето решетного стана. Там очищенные семена отделяются и через выход собираются в мешок.
76.
Рабочий процесс катушечного высевающею аппарата.

Семена из бункера самотеком поступают в корпус аппарата и заполняют пространство вокруг катушки. Вращающаяся катушка перемещает семена, запавшие в желобки, и часть семян вблизи ребер катушки (активный слой толщиной 4-6 семян) в нижнюю часть корпуса и сбрасывает их в воронку семяпровода.
77.
Картофелесортировальный пункт КСП-15Б.
Служит для доочистки убранного картофеля от примесей с одновременным сортированием клубней на фракции, переборкой и подачей в бункеры-накопители и транспортные средства. Он состоит из приемного бункера ПБ-2 и роликовой картофелесортировки КСЭ-15Б.
Приемный бункер имеет на дне подвижное полотно, которое подает клубни в приемный ковш картофелесортировки. На фигурных вращающихся роликах сортировки клубни попадают в отверстия между ними и проходят вниз (сначала — мелкие, потом средние). Крупные клубни сходят по роликовой поверхности. Затем транспортеры направляют клубни в контейнеры. Расстояние между роликами можно изменять. Производительность пункта 15т/ч. Обслуживается 5-8 рабочими.
78.
Измельчители и смесители удобрений АИР-20, СЗУ-20, УТМ-
30.
АИР-20 предназначен для растаривания туков из мешков с одновременным удалением мешкотары, измельчения и просеивания слежавшихся удобрений. Колеблющийся питатель подает удобрения в измельчающее устройство, состоящее из 2 вращающихся навстречу друг другу барабанов и подпружиненных противорежущих пластин. На сепарирующем устройстве от измельченных удобрений отделяется мешкотара и прутками мотовила выбрасывается из машины. Производительность при растаривании неслежавщихся туков ЗОт/ч. слежавшихся — 20т/ч, размеры частиц удобрений не более 5мм.
Смесительная установка УТМ-30 снабжена 3 бункерами с
транспортерами и заслонками. В каждый бункер загружают
смешиваемые компоненты, открывают заслонки и включают
транспортеры. Транспортеры выносят из каждого бункера удобрения и
подают их на продольный транспортер. Далее удобрения поступают в
смеситель, элеватор и кузов разбрасывателя. Соотношение смешиваемых
компонентов
регулируется
перемещением
заслонок.
Производительность 30 т/ч.
Тукосмесительная установка УТМ-30 имеет, как и смеситель-загрузчик СЗУ-20, отсеки для составляющих компонентов, транспортеры, механизмы привода и смешивающее устройство.
79.
Определить причины и назвать регулировки рабочих органов
зерноуборочного комбайна в случае: а), большие потери свободного
зерна в соломе, б), большие потери зерна в полове.
Б). Размеры зазоров в молотильно-сепарирующем устройстве не должны быть слишком велики; их регулируют с помощью рычагов.
Боковые зазоры между зубьями штифтового барабана и подбарабанья должны быть одинаковы с обеих сторон; для этого барабан смещается в подшипниках так, чтобы зубья барабана расположились симметрично относительно рядов зубьев подбарабанья.
Подача хлебной массы должна быть оптимальной, т.к. при превышении подачи резко возрастает недомолот.
80.
Шахтная сушилка СЗШ-16А.
Используется в очистительно-сушильных комплексах для сушки продовольственного, семенного и фуражного зерна зерновых и крупяных культур. Она состоит из 2 параллельно расположенных шахт с коробками, топки и охладительного устройства. Теплоноситель получают при помощи нагревания атмосферного воздуха или смешивания топочных газов с воздухом. Влажный семенной материал непрерывно подается в надсушильный бункер каждой шахты и движется

между коробами, а затем сбрасывается в шахту. Во время движения меж коробами теплоноситель просачивается сквозь слой зерна, нагревает его уносит влагу. Высушенное зерно поступает в охладительные колонь откуда после охлаждения атмосферным воздухом зерно выгружается бункер. Производительность установки при снижении влажности с 20% 14% составляет 20т/ч.
81.
Система машин заготовки рассыпного сена.
Для заготовки прессованного сена в рулонах сначала скашивают трав) помощью косилок КС-Ф-2,1, КД-Ф-4,0, KPH-2JA, КПС-5Б, КПРН-3,0 Затем поперечными полунавесными граблями ГП-Ф-16 или колесг пальцевыми полунавесными горно-равнинными граблями ГВК-i скошенная трава ворошится и оборачивается в процессе сушки, а зат! сено сгребается в ватки. Затем сено подбирается из валке транспортируется и выгружается с помощью подборщиков-полуприцеп ТП-Ф-45, складывается в скирды с помощью погрузчика-стогометате ПФ-0,5. С помощью волокуши навесной ВНШ-3,0 сено собирается валков в копны и доставляется к месту складирования; с помошт подборщика-копнителя ПК-1,6 А сено подбирается из валков формируется в копны; с помощью подборщиков-стогообразовател СПТ-60 или СНГ-60 подбираются валки и формируются стога; с помощь прицепа-стоговоза СП-60 стога подбираются и перевозятся к мест: хранения или скармливания.
82.
Сеялка СН-16ПМ.
Этой сеялкой высевают семена зерновых, зернобобовых культур а тр на делянках этапа IV. По устройству и рабочему процессу аналогич рядовой зерновой сеялке. Норму высева регулируют, изменяя часто вращения вала высевающих аппаратов с помощью коробки передач с передаточными отношениями. На сошниковом брусе можно установить двухдисковых (при междурядье 15см)Ю 16 килевидных или анкерш (10см) сошников. К сеялке прилагается 3 комплекта сменных катушек д высева мелких, средних и крупных семян  и 1 комплект вкладышей д высева очень мелких семян. Производит-сть 1,08га/ч.
83.
Устройство и рабочий процесс воздушно-решетной очисп
зерноуборочного комбайна.
Двухрешетная очистка комбайна состоит из транспортной доев верхнего стана с удлинителем и верхним решетом, нижнего стана с нижн! решетом, вентилятора и механизма привода.
Зерно и мелкий ворох просыпается сквозь просветы подбарабанья транспортную доску и оттуда - на верхнее решето. Под действю колебаний на транспортной доске ворох расслаивается - зерно и бол тяжелые примеси опускаются, а легкие примеси всплывают. Затем вор< попадает на верхнее решето, в начале которого (а затем и в начале нижне решета)   просеивается   основная   часть   зерна   и   мелких   примесе Одновременно воздушная струя от вентилятора разрыхляет ворох выдувает все легкие частицы. Чистое зерно попадает на дно решетно стана и из него элеватором доставляется в бункер.
84.
Кукурузоуборочная приставка ППК-4 и КМД-6.
Приставкой ППК-4, навешиваемой на комбайн СК-5А «Нива», убираг
4 рядка кукурузы с шириной междурядий 70см. Ширина захвата пристав 2,8м, рабочая скорость до 9км/ч, производительность 1,3-2га/ч.
Приставкой КМД-6, навешиваемой на комбайн «Дон-1500», убирают рядков кукурузы с междурядьями 70см. Ширина захвата приставки 4,2 рабочая скорость 9км/ч, производительность 2,1-3 га/ч.
85.
Система машин для возделывании и уборки льна-долгунца.
После уборки предшественника проводят зяблевую вспашку на глуби
22-24см плутами ПЛН-5-35. ПЛП-6- 35, ПЛ-5-35 с предплужниками прицепленными тяжелыми зубовыми боронами ЗБЗТС-1.
Под вспашку и культивацию вносят основную дозу минеральн! удобрений   машинами   1РМГ-4,   МВУ-5,   ССТ-10,   МВУ-12,   МХА-
Удобрения растаривают, измельчают и смешивают измельчителем АИР-20, смесителями-загрузчиками СЗУ-20, УТМ-30. УСТ-30.
Ранней весной поле боронуют зубовыми боронами и культивируют на глубину 6-8см в сцепке с тяжелыми боронами ЗБЗТС-1 и средними ЗБЗСС-1 зубовыми боронами. Предпосевную обработку проводят культиваторами КПС-4, КПК-4, RIE-6 с боронами ЗБЗТС-I или комбинированными агрегатами РВК-3,6, РВК-5.4, ВИП-5,6.
Для посева используют семена первого и второго классов районированных сортов. Семена очищают на магнитном сепараторе СМЩ-0,4 (К-590) или в семяочистительных машинах СОМ-300, СОМ-500. Перед посевом семена протравливают в агрегатах ПС-10А, ПСШ-5. Высеваются семена сеялками СЗЛ-3,6 или СК-1,8.
После появления на посевах вредителей, болезней и сорняков лен они обрабатываются пестицидами с помощью опрыскивателей ОМП-2001, ОПШ-15-03, ОМ-630-2, рабочие растворы для которых приготавливают в агрегате АПЖ-12.
86. Рабочие органы плуга (назначение, воздействие на почву).
Рабочие органы плуга - это корпус, предплужник, углосним и нож.
Корпус состоит из стойки с башмаком, лемеха, отвала и полевой доски. Корпус подрезает пласт почвы с помощью лемеха, отрезает пласт от стенки борозды, деформирует, сдвигает его в сторону и оборачивает с помощью отвала. Полевая доска обеспечивает устойчивый ход корпуса. Корпус хорошо оборачивает и крошит почвенный пласт.
Предплужник устанавливают впереди каждого корпуса, чтобы он снимал 8-12 см верхнего слоя почвы, т.е. срезал основную массу корней. Снятый пласт укладывается предплужником на дно борозды впереди идущего корпуса.
Углосним устанавливается на корпусах плугов для вспашки почв, засоренных камнями. Он срезает угол пласта во время его движения по отвалу.
Нож служит для отрезания пласта в вертикальной плоскости с целью получения гладкой стенки и чистого дна последней борозды. Он перерезает растительные остатки, мелкие корни и т.д.
87.
Протравливатель семян ПС-10А.
Самоходный протравливатель ПС-10А предназначен для обеззараживания семян зерновых, зернобобовых и технических культур водными суспензиями пестицидов. Он состоит из устройства для приготовления суспензии, бункера семян, камеры протравливания, насоса-дозатора, системы аспирации, датчиков и транспортеров. Приводится в действие от электродвигателя. Производительность 22 т/ч, суммарная мощность электродвигателей 5,2 кВт, подача суспензии 0,5-4 л/мин, вместимость резервуара 200л, высота подачи протравленных семян в бункер транспортного средства 2,4м.
Для приготовления суспензии в резервуар насосом подают воду, а через горловину засыпают пестицид. Заполнение резервуара контролирует датчик.
Во время рабочего процесса загрузочный транспортер подает семена в бункер, откуда они вращающимся диском выметываются в камеру протравливания. Насос- дозатор засасывает из резервуара суспензию и подает ее в распылитель. Пересекая факел распыленной суспензии, семена покрываются ею и падают в кожух шнека камеры протравливания. Шнековые транспортеры выгружают протравленные семена из машины.
88.
Способы и машины для уборки соломы и половы.
Солому используют в основном на корм и подстилку. Полову стараются собрать полностью и отдельно от соломы, т.к. она имеет высокую кормовую ценность. Убирают солому в цельном, прессованном или

измельченном виде. Существует 3 технологии уборки соломы: копейная, валковая и поточная.
При коленной технологии цельную солому в копнах транспортируют тросовыми волокушами ВТУ-10 или толкающими ВНК-11 на край поля и укладывают в скирды высотой не менее 6м. Для формирования скирд применяются погрузчик ПФ-0,5 и скирдовальный агрегат УСА-10. Валок подбирают стогообразователями СПТ-60. СНГ-60, а образованные ими стога транспортируют к фермам стоговозами СП-60. СПУ-4.
Валковая технология аналогична технологии прессования сена. Комбайн без копнителя выбрасывает солому в валок, сверху на нее высыпает полову. Пресс-подборщики ПС-1,6, ПРП-1,6 и другие прессуют солому в тюки. Тюки погрузчиками ПФ-0,5, приспособлениями ППУ-0,5 или ПТФ-Ф-5000 загружают в транспортные средства и отвозят к месту скирдования.
При поточной технологии солому измельчают, собирают в прицепные тележки, отвозят к месту хранения и укладывают в скирды высотой не менее 4м.
89.
Классификация сеялок.
По способу посева различают рядовые, квадратно-гнездовые, гнездовые, пунктирные и разбросные сеялки.
По назначению различают универсальные, специальные и комбинированные сеялки. Универсальные сеялки предназначены для посева семян различных культур, например зерновые и зернотравяные сеялки для зерновых, бобовых, масличных и некоторых технических культур и трав. Специальные сеялки (свекловичные, хлопковые, кукурузные, овощные) рассчитаны на 1 или несколько культур. Комбинированные сеялки - это сеялки с туковысевающими аппаратами.
По компоновке рабочих органов различают моноблочные, раздельно-агрегатные и секционные сеялки. Моноблочные сеялки имеют общую раму, на которой расположены все рабочие органы; при этом семенных бункеров 1 или 2. раздельно-агрегатные сеялки состоят из отдельных блоков (модулей), соединенных в единый агрегат; при этом они имеют 1 бункер и 1 или 2 высевающих аппарата, соединенных семяпроводами со множеством сошников. Секционные сеялки состоят из отдельных посевных секций, присоединенных к раме; каждая имеет бункер и высевающий аппарат. При этом секции можно перемещать по раме, регулируя ширину междурядий.
По способу агрегатирования с тракторами различают навесные и прицепные сеялки. Зерновые сеялки обычно прицепные, что позволяет составлять посевной агрегат из 1-6 сеялок. Сеялки для технических культур обычно навесные, т.к. технические культуры возделываются на небольшой площади.
90.
Семяочистительная приставка СП-10.
Включает в себя семяочистительную машину СВУ-5А, пневматический сортировальный стол ПСС-5, весовыбойный аппарат и мешкозашивочную машину ЗЗЕ-М. Используется с агрегатами ЗАВ-25 и комплексами КЗС-25Ш, предназначена для вторичной очистки и сортирования семян зерновых колосовых, зернобобовых, крупяных и масличных культур с доведением их по чистоте до норм I и I! классов. Семена после обработки делят на порции, взвешивают на весах, затаривают и зашивают в мешки. Производительность на пшенице 12т/ч.
91.
Технологические схемы и система машин для внесения
органических удобрений.
Органические удобрения вносят по прямоточной, перевалочной и двухфазной технологиям. При прямоточной технологии удобрения транспортируют и вносят одной и той же машиной. При перевалочной технологии в свободное время удобрения формируют на краю поля в бурты, а в сезон работы разбрасывают, повышая тем самым производительность разбрасывателей. По двухфазной технологии навоз сначала укладывают в определенном порядке в кучи, исходя из заданной

дозы внесения, а затем распределяют по полю валкователем разбрасывателем.
92.
Устройство и регулировки навесного плуга       ПЛН-5-35.
Пятикорпусный плуг ПЛН-5-35 предназначен для вспашки почв
удельным сопротивлением до 9Н/см2 на глубину до 30см. На плуте можн< устанавливать 4 или 5 корпусов с культурной или полувинтово! поверхностью, с вырезными отвалами, выдвижным долотом почвоуглубителями и безотвальные.
Корпуса (с помощью угольников), предплужники (с помощьк кронштейнов) и дисковый нож устанавливаются на раме, состоящей и: главной, продольной и поперечной балок. Вынос предплужник; относительно корпуса регулируется перемещением хомута по кронштейну Глубину хода предплужника изменяют перемещением стойки по высоте Рама плуга опирается на колесо; вращая винта механизма колеса, можнс изменять глубину вспашки всеми корпусами. Навеска плуга состоит и; раскоса, стойки и кронштейнов с пальцами. Кронштейны можнс устанавливать в разных положениях для согласования ширины захвата с типом трактора. Перекос рамы в продольной плоскости устраняю! вращением стяжки центральной тяги, в поперечной — вращением раскосов механизма навески трактора.
93.
Типы молотильных устройств.
По направлению ввода потока хлебной массы и движения ее в рабочей зоне различают поперечно-поточные, аксиально-роторные и комбинированные МСУ. Поперечно-поточные устройства состоят из вращающегося барабана и подбарабанья, хлебная масса подается перпендикулярно оси вращения барабана. Аксиально-роторные устройства снабжены ротором, заключенным в неподвижный или вращающийся кожух; хлебная масса вводится параллельно оси вращения ротора, а затем движется по поверхности кожуха по винтовой траектории. Комбинированные устройства схожи с роторными, однако в них хлебная масса подается сверху.
По конструкции ударных элементов различают бильные и штифтовые МСУ. В бильных устройствах вымолачивание зерна осуществляется с помощью ударов рифленых бичей, в штифтовых - с помощью штифтов.
По числу вращающихся элементов (барабанов, роторов, дисков и т.д.) выделяют одно-, двух- и многобарабанные МСУ.
94.
Тяжелый культиватор КПЭ-3,8А.
Предназначен для мелкой обработки почвы с сохранением стерни. Снабжен лапами шириной захвата по 40см, расставленными в 3 ряда. Грядили с лапами крепят к раме кронштейном с пружинами. При встрече с препятствием лапа выглубляется, а затем под действием пружины возвращается. Сжатие пружин регулируют болтом, добиваясь горизонтального расположения лезвий лап. Глубину обработки регулируют от 5 до 16см передвижением упора на штоке гидроцилиндра.
95.
Определить причины и назначить регулировки рабочих органов
зерноуборочного комбайна в случае:
а), высокий недомолот в
соломе; б), высокий уровень повреждения семян.
б). Повышенная частота вращения барабана МСУ; необходимо уменьшить частоту вращения барабана.
Барабан смещен относительно подбарабанья в сторону; следует сместить барабан в подшипниках, чтобы зубья барабана расположились симметрично относительно зубьев подбарабанья.
Зазоры слишком узкие; следует увеличить зазоры.
Недостаточно открыты жалюзи нижнего решета; следует увеличить их открытие.
96.
Барабанная сушилка СЗСБ-8А.
Предназначена для сушки семенного и фуражного зерна любой исходной влажности и засоренности. Топка сушилки работает на жидком топливе, распыляемом форсункой. Топочные газы смешиваются с наружным воздухом в смесительной камере. Зерно поступает по трубе в
шестиеекционный барабан. Лопатки которого подхватывают его и постепенно перемешают к разгрузочному устройству, при этом теплоноситель сушит зерновой материал. Температура сушки продовольственного зерна 180-200°С, семян - 100-160°С. Подсушенное зерно через шлюзовой затвор попадает на разгрузочный транспортер, а затем в охладительную колонку, где охлаждается потоком воздуха от вентилятора. Охлажденное зерно подается через шлюзовой затвор на транспортер. Производительность до 10 т/ч. Рабочие органы приводятся в действие электродвигателями суммарной мощностью 38кВт. Удельный расход топлива 12,8 кг/т.
98.
Молотилка колосковая МКС-Ш.
Предназначена для обмолота колосьев или пучков (до 10 колосьев) зерновых культур с выделением легких примесей. Производительность 320 колосьев в час.
Единичные колосья или растения оператор вводит в молотильную камеру. Там колосья обмолачиваются роторным барабаном с эластичными бичами с частотой вращения 1000-1600об/мин. Обмолоченный ворох просеивается сквозь отверстия деки и поступает в аспирационный канал, где воздушный поток выдувает легкие примеси. Скорость воздушного потока регулируют, изменяя положение заслонки вентилятора.
99.
Комбинированный агрегат РВК-3,6.
Предназначен для предпосевной обработки почвы. За 1 проход культивирует почву на глубину 15см, разрушая глыбы и комки, выравнивает и прикатывает ее. Ширина захвата 3,6м.
На раме последовательно расположены: ряд рыхлительных лап на пружинных стойках; передний разреженный кольчато-шпоровый каток, диски которого уплотняют почву в промежутках между лапами; второй ряд рыхлительных лап, установленных за дисками катка; выравнивающий брус; секции заднего кольчато-щпорового катка. Заглубление рабочих органов регулируют, поворачивая ось с закрепленными лапами. Агрегатируется с тракторами МТЗ-80 и ДТ-75В.
100.
Способы посева семян с/х культур.
Обычный рядовой способ - семена высевают с междурядьями 15см, заделывая их на глубину 2-10см. Расстояние между семенами в рядке непостоянно. Так высеваются зерновые культуры.
Полосовой способ - семена заделываются в почву стрельчатой лапой-сошником, которая распределяет их полосами определенной ширины. Расстояние между центрами полос 23см. применяется для посева семян зерновых по стерне.
Разбросной способ — семена разбрасываются по поверхности поля, а затем бороной заделываются в почву. Применяется для посева трав и риса.
Узкорядный способ - семена высеваются с междурядьями 7-8см, при этом площадь питания каждого из растений становится квадратной, что наиболее оптимально. Так часто высеваются зерновые.
Перекрестный способ - половину семян высевают в одном направлении, остальные - поперек этого направления. В результате семена располагаются более равномерно.
Широкорядный способ - семена высеваются с междурядьями 45-90см. используется для пропашных культур, т.к. в этом случае может осуществляться механизированная обработка междурядий.
Пунктирный способ - семена располагаются в рядках на одинаковом расстоянии, а рядки расположены на расстоянии 45-90см друг от друга. Применяется для технических культур.
Ленточный способ — несколько рядов семян объединяются в группы — ленты, в зависимости от числа рядков в ленте посев бывает двух- и многострочный. Применяется для овощных культур.
Гнездовой способ - семена располагаются по несколько штук в гнездах.
Квадратно-гнездовой способ - гнезда семян располагаются в углах квадратов или прямоугольников. Применяется для технических и бахчевых культур.

Совмещенный способ - одновременно высеваются семена 2 разных культур в разные ряды на разную глубину. Применяется для зерновых, трав, кукурузы и бобовых.
Комбинированный способ — высеваются одновременно семена и гранулированные удобрения.
101.
Общее устройство зерноуборочного комбайна «Дон-1500».
Комбайн   «Дон-1500»   состоит   из   жатки,   наклонной   камеры,
молотилки шириной 1500мм, бункера, копнителя, двигателя, трансмиссии, ходовой системы, гидросистемы, кабины, органов управления, электрооборудования и электронной системы контроля технологического процесса. На жатке расположены делители, мотовило, режущий аппарат, шнек, битер, копирующие башмаки, в наклонной камере - транспортер. Молотилка состоит из молотильного аппарата (барабан и подбарабанье), отбойного битера, соломотряса, транспортной доски, очистки, зернового и колосового шнеков, зернового и колосового элеваторов, домолачивающего устройства.
102.
Дисковая борона БДТ-7А.
Тяжелая дисковая борона БДТ-7А шириной захвата 7м предназначена для заделки задернелых пластов после вспашки, обработки почвы и измельчения растительных остатков после уборки кукурузы на зерно, подсолнечника и других грубостебельных культур. Она состоит из отдельных секций, соединенных друг с другом шарнирно, что позволяет копировать неровности рельефа. Средняя секция опирается на 2 колеса. При транспортировке боковые секции поднимают. Глубина обработки до 20см, угол атаки дисков 8-24°, агрегатируется с тракторами Т-150, Т-150К К-701.
103.
Сеялка СУПН-8.
Универсальная пневматическая сеялка СУПН-8 предназначена для посева пунктирным способом калиброванных и некалиброванных семян кукурузы, подсолнечника и других культур с локальным внесением гранулированных удобрений. Производительность 5га/ч, рабочая скорость 9км/ч, агрегатируется с тракторами 1,4.
Рабочие органы приводятся в действие от опорно-приводных колес. Семена из заборной камеры поступают к перфорированному диску, где присасываются за счет вакуума к отверстиям и переносятся в нижнюю часть диска. Вилка обеспечивает присасывание к 1 отверстию только 1 семени. В нижней части разрежение отсутствует, семена отходят от отверстий и падают на уплотненное дно борозды, образованной сошником.
Минеральные удобрения из туковысевающих аппаратов подходят к туковым пятам сошников. Прикатывающие колеса уплотняют почву над рядком, а шлейфы выравнивают поверхность засеянного поля и покрывают хону рядков слоем рыхлой почвы.
105. Классификация сушилок
Зерносушилки бывают барабанные, шахтные, конвейерные, ромбические и карусельные.
В барабанных зерносушилках (СЗСБ-8А) зерно располагается во вращающемся барабане с лопастями. При этом семена постоянно поднимаются лопастями барабана и опять падают, при этом теплоноситель, поступающий в барабан, проходит между семенами и сушит их.
В шахтных зерносушилках (СЗШ-16А) зерно медленно проходит через вертикальную шахту с коробами. В это время по шахте проходит поток теплоносителя и сушит зерно.
В конвейерных сушилках (УСК-2) зерно движется на цепочно-планчатом транспортере, в это время теплоноситель нагнетается под транспортер, проходит через семена и сушит их.
В ромбических сушилках зерно загружается в сушильную камеру ромбической формы, там движется вниз между стенками, продувается теплоносителем, нагревается и высыхает.

В карусельных сушилках (СКЗ-8) зерновой ворох вращается цилиндрической камере вместе с решетчатой платформой вок[ вертикальной оси и обрабатывается теплоносителем.
106. Приспособления к зерноуборочному комбайну «Дон-1500» д уборки различных культур.
Для уборки семенных посевов трав очистку комбайна снабжа дополнительным пробивным решетом с круглыми отверстиями диаметр 2,5 или 3,5мм. Молотильное устройство снабжается терочн поверхностью.
Приспособление ПСТ-10 включает терочную накладку, терочн колодки для домолачивающего устройства, сменные пробивные решета i замены нижнего решета очистки, заслонки вентилятора очистки (что семена не выдувались).
Приспособление ПСП-10 для уборки подсолнечника состоит специальной рядковой жатки с лифтерами, транспортерами, дисковы ножами и шнеком; измельчителя стеблей; гладкой деки домолачивающ< устройства; молотильного барабана с понижающим редуктором. П движении комбайна стебли заходят между лифтерами, захватываю" транспортерами, срезаются ножами, шнеком и транспортер направляются в молотильный аппарат. Вращающиеся ножи измельчите срезают стебли, измельчают их и разбрасывают по полю. Обмолоченн корзинки соломотрясом подаются в измельчитель и загружаются в прице
Приспособление ПКК-10 для уборки крупяных и мелкосемянн масличных культур включает контрпривод вентилятора для снижен воздушного потока; надставку деки и привод домолачивающего устройсп для уменьшения травмирования семян; подсевные решета, надстаЕ стрясной доски и пробивное решето для уменьшения засоренное бункерного зерна.
